

“世界之巅”守护者格桑 珠峰就是我的“氧气”



到过珠峰的人都知道,这里有个日喀则边境管理支队珠峰边境派出所。在世界第一高峰下执勤是什么体验?珠峰边境派出所的民警们说:“我们和珠峰,‘低头不见抬头见’。”每年,民警们都要在这里巡逻120余次,每次约40公里,一年就是4800公里。
文/图 记者 钟文娟

珠峰边境派出所驻地海拔4500多米,执勤点为海拔5200米的珠峰大本营,承担着珠穆朗玛峰核心景区的边境管控、游客管理、证件查验、治安防范等工作。近日,记者来到珠峰边境派出所,体验民警们的工作和生活。

当天9时30分,环保旅游大巴陆续来到珠峰游客集散中心,珠峰边境派出所所长格桑和同事的工作就是对过往车辆、游客进行身份查验。

检查完后,格桑一边回忆一边跟记者讲起自己救助游客的故事。格桑介绍,4月23日20时,派出所接到游客报警称,自己15岁的儿子朱某在绒布寺游客大本营8844纪念碑附近失联,不知去向。

接警后,格桑第一时间向日边境管理大队报告情况并立即启动应急搜救预案,组织5名警员前往珠峰景区核心区域展开搜救工作。格桑从报警人的描述中了解到失联男

孩的一些情况后,迅速部署搜救计划。将救援队伍分为四个小组,划分沿珠峰公路前往登山大本营核心地区、沿8844纪念碑左侧山坡向上绒布寺方向和游客大本营周边等三个搜救区域,积极搜寻失联人员。23时30分,经过民警三个多小时的搜寻,救援四组终于在8844纪念碑前200米的珠峰管理局卡点附近找到该男孩,民警随即对其进行情绪安抚,并提供氧气和食物。在确认男孩身体无恙后,民警立即联系珠峰游客集散中心安排车辆将父子俩从珠峰大本营送到派出所妥善安置。

此外,格桑建立了“五位一体”接处警模式,实现接警后两分钟内到达现场,大大提高了救援效率。同时,珠峰边境派出所还成立了牦牛救援队,利用牦牛耐寒、体力强的特点,背运物资、伤者。仅2020年,珠峰边境派出所共救助游客100余人次。

去年1月22日,接到上级关于全面防控



珠峰边境派出所。

疫情的通知后,格桑始终坚守在工作岗位,每天高强度重复数次的消毒、排查走访、回访登记等工作,让格桑痛风的老毛病再次复发,脚踝肿得像面包一样,疼痛难忍。同事们纷纷劝他休息,格桑却说:“轻伤不下火线,现在是

群众需要我们的时候,这点小毛病没什么。”对于长年累月的坚守,格桑常说“习惯了”。高寒缺氧,阻挡不了他坚守珠峰的决心,因为珠峰就是他的“氧气”,守卫珠峰就是他无上的荣耀。

拉萨市工商联开展“民企助力乡村振兴”走访活动

商报讯(记者 央金卓玛 实习记者 芮怡星)为进一步创新探索社会力量参与乡村振兴的有效途径,组织引导更多民营企业发挥优势、贡献力量,近日,拉萨市工商联组成专项工作组赴城关区、尼木县开展“民企助力乡村振兴”走访活动。

据了解,此次工作组深入企业扶贫项目点,实地考察了企业在参与乡村振兴方面的

举措和成效,并组织召开企业座谈会,邀请七家企业负责人进行深入交流探讨,详细了解企业在参与乡村振兴过程中的成功做法和存在的问题,听取企业关于优化营商环境、甄选拔扶贫项目、提升带动成效等方面的意见建议。

拉萨市工商联相关负责人表示,民营企业参与乡村振兴既是企业社会责任意识

的体现,更是企业发展的重大机遇。企业要充分发挥在资本、经营管理、市场研判、销售渠道、人才智力方面的优势,结合乡村资源禀赋,杜绝“等靠要”思想,主动对接、积极探索,为乡村产业振兴趟出路子,助力乡村走特色发展、高质量发展、共享发展的道路。同时,借鉴内地成功经验,结合本地发展实情,引入内地企业和优秀人才携手

合作共谋发展,特别是要借助互联网优势,让农业“触网”、农村“有网”、农民“懂网”,让新零售促进乡村振兴、新模式驱动乡村振兴。

接下来,拉萨市工商联将进一步紧跟问题、靠前服务,不遗余力地为企业发展助力护航,为企业参与乡村振兴提供平台和机会,做好相关协调服务工作。

2020年度企业年报截止日为2021年6月30日

诚信经营 依法年报

西藏自治区市场监督管理局(宣)